

中铁市政履行社会责任 多年坚守帮助听障儿童

本报记者 丁国明
特约记者 贾永杰 王征 苑琪英

2015年3月5日是全国第52个“学雷锋纪念日”，又恰逢农历元宵佳节，这一天，中铁建设集团市政公司的职工们在党委书记陶信山、工会主席贾永杰的带领下，又一次来到石景山区漂亮妈妈听力语言康复中心，为听障儿童送上一份温暖。

据了解，石景山漂亮妈妈康复中心是一所非营利性康复机构，隶属于石景山民政局，来到这里的孩子们均为普通家庭的听力障碍儿童，为了帮助孩子治疗耳疾，大多数家庭都承担着不菲的治疗费用。三年前市政公司获悉这种情况后深受触动，计划长期对这一中心的孩子进行爱心捐助和慰问，将这里定为市政公司“爱心活动基地”，为孩子们送去社会的关爱和家庭的温暖。所以公司职工第三年来到这里，孩子们立刻围了过来，看到孩子们康复情况越来越好，每个人心里都感到由衷的欣慰。

《中国企业报》记者从现场看到，今年中铁市政为孩子们带来了大量的图书、文具、玩具、元宵和点心，而康复中心的老师和孩子们也准备了一场温馨精彩的联欢会欢迎大家，中心的负责人高主任向中铁市政赠送了“爱心捐赠，情系聋儿”的锦旗，并表示一时慈善之举容易做到，但是像中铁市政这样多年来一直坚持关注康复中心的孩子们，确实非常难得。中铁市政党委书记陶信山也为老师和孩子们送上了节日的祝福，表示中铁市政愿意与漂亮妈妈康复中心联合爱心共建，把帮助听障儿童回到有声世界的接力棒一年年传递下去。

接下来就是表演节目的时候了！去年孩子们为大家表演了“小苹果”

等节目，深受欢迎。今年小朋友们又为中铁市政的叔叔阿姨们准备了舞蹈“大家一起喜洋洋”，孩子们跳得忘我，观众们也看得出神，看到这些听障儿童能够像正常的孩子们一样蹦蹦跳跳地唱歌跳舞，大家都表现出发自内心的欣慰和感动。中铁市政的职工们也为孩子们带来了精彩的节目，阳光大男孩李伟为孩子们演唱了“粗心小画家”和“画太阳”，童心未泯的张雅娟为孩子们绘声绘色地讲了故事“小田鼠的小伙伴”，文艺见长的柳景宜为孩子们送上了一首“让我们荡起双桨”，随着清风笑语的歌声，小朋友们都情不自禁地和着节奏拍起手来。紧接着，康复中心的老师们别出心裁地为大家献上了手语节目“冰凌花”：

我爱冰凌花 花开在山崖
迎风冒雪都不怕 寒冷中发芽
我愿做那小小冰凌花 柔弱中有傲骨在挣扎
有一天满山冰雪都融化 冰凌花也就开遍了山崖

伴着“冰凌花”的音乐，孩子们跟着老师翩翩起舞，此时此刻，他们就像一朵朵在寒冷中发芽，在冰雪里盛开的小小冰凌花一样，坚强而骄傲地成长着，或许他们出身贫寒，或许他们生来带着缺陷，但是有家长和老师的陪伴，有像中铁市政这样来自社会的关爱，他们一定能够像正常的孩子一样健康茁壮的成长，重回有声世界。

联欢会的最后，中铁市政的叔叔阿姨们和小朋友手拉手做起了游戏，小朋友们玩得很开心，感受到了大家庭的欢乐和温暖，大人们也仿佛回到了童年，体会到帮助他人的快乐和责任。不知不觉，夕阳西下，就这样，中铁市政本次“漂亮妈妈，情系聋儿”的



中铁市政职工正在和康复中心的听障儿童做游戏



康复中心高主任向中铁市政陶书记赠送锦旗

学雷锋爱心捐赠活动也在一片欢声笑语中落下了帷幕。

中铁建设集团市政公司多年来都一直致力于各种社会公益，除了一直坚持的“漂亮妈妈爱心捐助”活动，还有向内蒙古古城“博爱家园”进行

爱心捐赠，到石景山敬老院开展关爱老人等活动。雷锋纪念日的真谛不仅是学习雷锋，而是要把践行雷锋精神当成常态，用实际行动帮助社会上的弱势群体，向社会源源不断地传递一个企业的担当和关爱。

冀中能源东庞矿七获“全国用户满意企业”

用户满意度始终保持在97%以上，连续7年蝉联“全国用户满意企业”和“全国用户满意产品”荣誉称号。这是2015年初，冀中能源股份东庞矿迎来的一大喜讯。

在煤炭市场持续下行的时候，东庞矿“凭借何等优势，连续7年蝉联“全国用户满意企业”和“全国用户满意产品”荣誉称号呢？

“转变经营理念，‘走出去，请进来’主动适应市场；始终坚持‘质量第一，用户至上’的宗旨。”东庞矿总工程师滕亚文道出其中的关键所在。截至1月23日，高硫精煤月度销售已达5.5万吨，打破了以往每月3万吨的销售纪录。

针对客户对产品质量的要求，东庞矿从工作面设计、开掘、回采、运输等各个环节确保原煤质量。在管理上，进一步加强加强对原煤质量的跟踪考核，做到一面一监测，一单位一考核，加强对原煤生产各环节合力管控，确保了原煤质量。

同时，东庞矿建立了产品质量分析制度，每月由矿长主持，洗煤厂、煤质科、煤销科等单位参加的产品质量分析会，分析当月产品质量情况和市场对产品质量的需求；分析影响产品质量的因素，并制定整改措施，对出现的质量问题坚持“三不放过”原则；建立了对杂物分析追溯制度，每月将精煤检出的煤中杂质拉回矿，逐个分析杂质来源渠道和部位，反追责任，对责任人给予不同程度的处罚或处理。（李永梅）

安徽与央企合作转向项目与技术并重

3月11日下午，安徽省经济和信息化委员会与中国航空综合技术研究所在北京签订战略合作协议。签约仪式上，安徽省经济和信息化委员会主任牛弩韬和中国航空综合技术研究所所长梁雨涛分别致辞，两位领导都表示建立了长久合作的良好愿望。安徽省经济和信息化委员会副主任吴韦人与中国航空综合技术研究所副所长任占勇分别代表双方单位签订了战略合作协议。

根据协议，中国航空综合技术研究所将利用其在工业基础性、通用性和支撑性技术研究与应用方面的技术和资源为安徽省产业集群及中小企业在品牌、标准建设、质量管理和信息化工作上提供专业指导和服务，安徽省经信委委托安徽恒明工程技术有限公司负责具体对接和组织实施。这开启了安徽与央企合作由项目合作为主转向以项目和技术合作并重的新模式。同时，这也为中国航空综合技术研究所利用技术资源优势，通过服务融入地方经济、开拓发展新空间提供了新机遇、新途径。

近年来，安徽省牢固树立“工业强省、创业富民、改革创新、融合发展”的理念，坚持稳中求进的总基调，主动适应经济发展新常态，全省工业和信息经济呈现“运行平稳、总量跨越、质量提升、结构优化”的良好态势。2014年，全省规模以上工业增加值9530.9亿元，增长11.2%，增速居全国第7位。（张骅）

中铁四局二公司工会开展入户摸底调查

2月2日，中铁四局二公司工会开展了2015年春节送温暖困难职工调查摸底工作，把温暖送给最需要的人。

调查过程中，该公司工会通过单位推荐、入户调查、邻居询问、走访居民等方式进行梳理排查，全面、真实地掌握困难职工家庭经济收入情况及致困原因，建立了困难职工专项档案及数据库，切实保证摸底工作的真实性、准确性，做到“不重、不漏、不错”，为春节慰问活动的开展提供有力依据。截至目前，公司已对申请救助的79户困难职工完成调查摸底工作，共有57名困难职工符合救助条件。该公司将进行走访慰问，确保春节前将关怀送到困难家庭，让困难职工真正感受到组织的关爱和温暖。（班丽）

中原石油海外新签合同额 2.09 亿美元

1月9日，中原石油工程公司厄瓜多尔公司收到厄瓜多尔国家石油公司发来的两台钻机的投标函。191队和119队分别获得两年钻井合同，合同额累计达0.72亿美元。

今年年初以来，中原石油工程海外市场形势不容乐观：国际石油市场进入低价期，油气行业进入“寒冬”，石油公司投资减少，市场逐步萎缩，石油工程价格降低，面临新的停工风险。中原石油工程公司积极适应国际石油大幅下滑，投资规模全面收缩的新常态，主动出击，步步为营，呈现出中东市场规模扩大、传统市场持续推进的良好局面。截至2月28日，新签合同2.09亿美元，同比增长25.15%，完成年计划的23.22%。（孙清华）

10 项金奖 中国能建狂揽七项

本报记者 鲁扬

在2013—2014年度国家优质工程奖表彰大会上，共评出国家优质工程金奖10项（包括2项境外工程），其中由中国能源建设集团有限公司（以下简称中国能建）参评的项目共获得7项金奖，令人惊叹不已。

有人认为，被誉为“世界水电建设第一品牌”的中国能建，承担了我国众多大型发电、电网、新能源、交通市政、环保冶炼、房屋等基础设施建设任务，承包业务覆盖全球70多个国家和地区，是“中国建筑企业竞争力百强”首位、世界最具品牌影响力的电力和能源建设企业，一次获得7项金奖也不意外。但也有专家指出，一家企业包揽10个金奖中的7项，

绝不是件容易的事。

国家优质工程奖是我国工程建设质量方面的最高荣誉奖励，国内众多施工企业都十分重视该奖项的评选，业主单位更是希望能够借此检验项目的施工质量。中国能建在一年中拿到七项金奖，也引起众多媒体的关注。《中国企业报》记者对此进行了专访，并就其中三个获奖项目进行了深入了解。

获得7项金奖之一的沙特拉比格独立电厂2×660兆瓦亚临界燃油机组工程于2013年1月28日投入商业运行，西北电力设计院有限公司承担了该工程的勘察设计工作。该工程地处高温、高湿及多风沙地区，涉及新系统多，设计点多，标准要求高。该公司改变传统设计理念，开阔设计思路，解决了多个技术设计难点。该

项目在中沙两国经贸关系间创下了五个第一：中国承包商在沙特独立承担的合同额最大的项目；中国电站EPC总承包商首次打破欧美、日韩企业垄断局面，成功进入沙特市场；中国电站设备第一次成功进入沙特市场；中国银行第一次成功进行融资，进入中东市场；目前中东市场单机容量最大的电站机组。专家认为，该工程获得金奖，必将推动中国企业进一步开拓中东及世界高端电力市场。

锦屏—苏南±800千伏特高压直流输电工程，是国家“西电东送”重点工程，是世界上电压等级最高（±800千伏），输送容量最大（7200兆瓦）的特高压直流输电工程，代表当前世界直流输电技术最高水平。中国电建作为行业的“排头兵”，理所当然挑重担，工程首次在全专业、全区域采用

三维设计，首次由国内设计院独立完成±800千伏直流场设计，实现多项创新。

京西南供热中心燃气联合循环热电工程，建设了一套“二拖一”F级燃气蒸汽联合循环发电机组。工程投产后，新增发电能力838兆瓦，年发电量37亿千瓦时，新增供热能力592兆瓦。华北电力设计院有限公司作为设计单位，在设计上从厂区总平面、各工艺系统配置、节地、节能、节水等方面进行了全方位的设计优化和创新工作，提出了共计51项主要优化设计项目。浙江火电建设有限公司以总承包形式承建该工程并严格执行工程建设强制性条文，工程质量全过程受控。工程管理采用P3、MIS等信息手段，实现了工程管理的精细化、规范化。

思想1+1等您来 国企改革案例征集启事

李克强总理在政府工作报告中提出：准确界定不同国有企业功能，分类推进改革；加快国有资本投资公司、运营公司试点，打造市场化运作平台，提高国有资本运营效率；有序实施国有企业混合所有制改革，鼓励和规范投资项目引入非国有资本参股；加快电力、油气等体制改革；多渠道解决企业办社会负担和历史遗留问题，保障职工合法权益；完善现代企业制度，改革和健全企业经营激励约束机制；要加强国有资产监管，防止国有资产流失，切实提高国有企业的经营效益。

同时，中共十八届三中全会把混合所有制经济确定为我国基本经济制度的重要实现形式。混合所有制经济进一步拓宽了国有经济改革的空间，进一步拓宽了非国有资本进入国有经济的空间，为中国的企业发展提供了一次战略机遇，为中国社会和经济的发展注入了巨大的动力。

我们深知，大力推进国企改革、发展混合所有制经济必将会使中国社会更加包容、和谐并充满活力，中国经济和社会发展也必将迎来一个更加明媚的春天。

在此，向这场伟大变革的参与者、见证者征集国有企业改革案例，为中国经济改革智库积累更多的有益思考。

征集对象：央企、国有企业以及旗下公司
稿件题材：通讯稿
稿件字数：3000字左右
咨询电话：010-68395793 68735742
投稿邮箱：qiyeboxinwenbu@163.com

